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Exercice   1- extrait BTS-GO-2009 : 4 points
1. On désigne par 
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 un nombre réel positif .  Soit l’intégrale  : 
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   a. Calculer 
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       approchée au millième.

2. a. Calculer à l’aide d’une intégration par parties , l’intégrale 
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    b. Déterminer la limite 
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Exercice 2 : 5 points

1°. Calculer en utilisant une intégration par parties :  
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     En déduire 
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2.a. Soit la fonction  f définie sur 
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 par : 
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   b. On a obtenu à l’aide de la calculatrice : 
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       Justifier ces deux résultats en calculant les intégrales ci-dessus.

 3. Vérifier que 
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Exercice  3 : 6 points

   On considère la fonction 
[image: image23.wmf]u

de 
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, paire, de période 
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1°. Construire la représentation de la fonction 
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 sur l’intervalle 
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2°.a.  Calculer 
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     b. La valeur efficace 
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 .Calculer 
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3°.Calculer à l’aide des deux intégrations par parties chacune des intégrales:
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Exercice 4 : 5 points
On désigne par j le nombre complexe de module 1 dont un
argument est 
[image: image41.wmf]/2
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Le but de cet exercice est le tracé du "lieu de transfert" du filtre
 passe-bas  représenté ci- contre :

La fonction de transfert H de ce filtre est définie par 
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     On suppose que 
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1° a) Calculer, en fonction de 
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, le module du nombre complexe 
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     b) Soit f la fonction définie sur 
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        Etudier les variations de f . Dresser son tableau de variation.

2° a) Montrer qu'on peut trouver un argument du nombre complexe 
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        Exprimer cet argument en utilisant la fonction 
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        En déduire qu'on peut trouver un argument du nombre complexe
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        on le notera 
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une fonction g.

    b) Préciser g(0) et la limite de g en 
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. Dresser le tableau de variation de la fonction g.

3° Le "lieu de transfert" du filtre est la courbe décrite, dans le plan rapporté à un repère 
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    (10 cm pour unit é sur les axes ) par le point d'affixe
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    courbe définie par la représentation polaire 
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   a. Expliciter 
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   b. Placer sur le graphique ci- dessous les points correspondants .
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Exercice 1

1. a. 
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    b. 
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2. 
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EXERCICE2

1.
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    On sait que 
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2. calculons la première intégrale : 
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et la seconde intégrale : 
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b) on peut linéariser  
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Si 
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Exercice 3 
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   3.  
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      On calcule 
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      Donc pour tout 
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Exercice 4

1.a. 
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   b. 
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, par conséquent la fonction 
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2°.a. Argument du nombre complexe 
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 et par conséquent 
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b. Variation de la fonction 
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3. 
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sur la calculatrice on remplace 
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Pour trouver les valeurs exacte des 
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Sur la calculatrice on utilise les
coordonnées paramétriques :
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